Fonction exponentielle — Série 1 — Correction

CONSIGNE

Calculer I’image ou I’antécédent(s) d’un nombre par des fonctions comprenant la

fonction exponentielle. Utiliser exp(0) = 1 et exp(1) = e.
Résoudre une équation ou une inéquation.

Image et antécédent(s)

Répondre aux questions en
donnant la forme la plus
simple possible.

Question 1
Quelle est I'image de 1 par la fonction
exp ?
exp(l) =e

Limage de 1 par la fonction
exponentielle est e.

Question 2

Quel est 'antécédent de 1 par
la fonction exp ?

On sait que exp(0)=1.

Lantécédent de 1 parla
fonction exponentielle est 0.

i
Question 3

Résoudre I'équation exp(x) = e.

exp(x) =e ©&x=1

—
Question 4

Quelle est I'image de 2 par la fonction
fdéfinie par f(x) = exp(2x — 4) ?

f(2)=exp(2x2—-4)=exp(0) =1

—
Question 5

Quel est I'antécédent de e par la fonction
fdéfinie par f(x) = exp(2x — 4) ?

f(x)=e ©@exp(2x—4)=e

©2x—4=1
— =3
§={1} Limage de 2 est 1. i
L'antécédent de e par f est 2
Question 6 Question 7 Question 8

Quel est 'antécédent de e par la
fonction fdéfinie par f(x) = exp(2x) ?
f(x) =e? & exp(2x) = e?

S 2x=2
eox=1

L'antécédent de e” par f est 1.

Quels sont les antécédents de e par la
fonction fdéfinie par f(x) = exp(x?) ?
fx)=eoexp(x?) =e

eoxt=1
eox=1loux=-1
Les antécédents de e par f sont —1 et 1.

Résoudre exp(x) <0 .

La fonction exponentielle est définie sur
R et prend ses valeurs dans ]0 ; +oo[
Linéquation n'a donc pas de
solution.

S=0

_—-/
Question 9

Résoudre exp(x) > 1.

exp(x)>1 x>0

§=1]10; +oof

/
Question 10

Résoudre exp(—x) > 0.

La fonction exponentielle est définie sur
R et prend ses valeurs dans ]0 ; 4+oo[

exp(—x) > 0 est toujours vraie.
S=R

Fin
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Fonction exponentielle — Série 2 — Correction

Simplifier chaque expression en utilisant les propriétés algébriques de la fonction

CONSIGNE
exponentielle.

e o Question 1 Question 2
Propriétés algébriques
ed xet = eixet =
Simplifier chaque expression
en utilisant les propriétés P — e =gt &
algébriques de 'exponentielle.
Question 3 Question 4 Question 5
(e*)3 xet= .. e3x et et — g3
—_3 = .. 2 =
e e XxXe
4\3 4 _ ,12 4 _ 516
(e?)P X e == Ke*=p 3 Y - . >
grxe™ ¢ = g3 et—e® e3-1) ;
] — = - = - =e -
e=> e~ e2xe ed
Question 6 Question 7 Question 8
xX~1 x+1)2 o A,
Q+e%)x(2—e%) = .. e _ (e* )X e =
ex+1
’ ; . s x=1 x+1)2 =2% — p2(x+l)—-2x
(2 + €%3) x (2 — e%3) = 22 — (03)2 e = plr-1)-(x+1) = g2 (e ) Xe 82
=4 — 06 eXx+1 =e
Question 9 7 Question10 7
e?* —1 .
= . e’ +x .
= = .. Fin
e2%_q g2 1 e %
e e,\ . e—x
¥ eX 8%
X
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Fonction exponentielle — Série 3 — Correction

CONSIGNE

Dérivation

Reconnaitre le type de la

fonction f a dériver.

f(x) =3x+e*

f estdu type u + v.

Reconnaitre le type de la fonction f a dériver (u + v ; i JUX V).

f(x) = 5e*

f est du type ku.

f(x) = S5xe*

f estdu typeu X v.

f(x) =3 —xe*

f estdu type u + v.

fGx) =@ —x)e*

f estdu type u X v.

2
f(x)=e—x

f est du type %

f(x)=e?-x

f estdu type u + v.

fl) =e*™

f est du type g(ax + b).

er—S =3
f(x) = —F
f est du type %

fx) =x"e*

f estdu typeu X v.

—3e
fo)=—
f est du type ku car

en simplifiant f(x) = —3e*.




Fonction exponentielle — Série 4 — Correction

CONSIGNE Donner une expression de f’(x) (aprés avoir repéré le type de fonction).
o . Question 1 Question 2
Dérivation
f(x) = 3e* f(x) = x exp(x)
Donner une expr-ession 'de (%), Tope it D
ou f" est la fonction dérivée de f.
fllx) =3e® f'(x) = (1 +x)exp(x)
Question 3 Question 4 Question 5
f(x) = x —5e* flx) =(@2—x)e* -5
fx) = e_"
; Type : k
Type:u+v ype:u X v Type:;
o ] ol ¢ 5
f'(x) = 1 - 5e* £/ = (1 - x)e? o)==
Question 6 Question 7 Question 8
f(x)=e?—x fx) =e** f(x) = exp(—2x)
Type:u+vouax +b Type : g(ax + b) Type: g(ax + b)
f1@) = -1 f1x) = —e3 f'(x) = ~2 exp(~2x)
Question 9 Question 10
=x2+e* (x) = e5*¢ —~ .
fx)=x°+e i m Fin
Type:u+v Type:u+v
l Activités mentales et automatismes en classe de premiére
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CONSIGNE

Fonction exponentielle — Série 5 — Correction

pour les trois autres.

Calculer la dérivée f' pour les sept premiéres questions puis répondre a la question posée

intervalle donné.
Déterminer la fonction dérivée de f.

festune fonction définie et dérivable sur un

Question 1

fdéfinie sur Rpar f(x) = —3e* +x
Pourtoutx ER, f'(x) = —-3e*+1

Question 2

définie sur R par f(x) = = geflag
1

Pourtoutx € R, f'(x) = iex _ G

Question 3

fdéfinie sur R par f(t) =e -t

Pourtoutt € R, f'(t) = —et-1

Question 4

fdéfinie sur R par f(x) = 3e2* + e* + ex

Pourtout x € R,
flx) =6e**+e*+e

Question 5

1
fdéfinie sur Rpar f(t) = e #3 + ettzt
Pourtout t € R,

1 1
iD= = Aemch b EeHZt

Question 6

fdéfinie sur ]0; +oo par f(x) = sz +2
Pourtout x €]0; +oo],

2 3 2
e = =

¥2  g3x 2

Question 7

fdéfinie sur R par f(x) = —4e* + 1
Calculer f(0) et f'(0).
f0)=-3
Pourtoutx € R, f'(x) = —4e*
donc f'(0) = —4.

Question 8

fdéfinie sur R par f(x) = e ?*
Calculer f(—1) et f'(—1).
f1) = e?

Pourtoutx ER, f'(x) = —2¢ %
donc f'(—1) = —2e2.

uestion 9

fdéfinie sur R par f(x) = —2e***+1
Calculer le coefficient directeur de la
tangente a C au point d’abscisse 0.
Le coefficient directeur est f'(0).
Pourtout x € R, f'(x) = —8e***!

donc le coefficient directeur est —8e.

Question 10
fdéfinie sur R par f(x) = e=3%+3

Déterminer une équation de la

tangente a C au point d’abscisse 1.

Une équationesty = f'(1)(x — 1) + f(1).
f) =1etf'(1)=-3

donc une équation est y = —3x + 4.

Fin
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Fonction exponentielle — Série 6 — Correction

CONSIGNE

Reconnaitre graphiquement des fonctions du type t — e*t ett — e~k (t > 0).

La courbe bleuereprésentela
fonction exponentielle.

Parmiles 3 ou 4 autres

courbes, laquellereprésentela
fonction donnée ?

“Question1: fx) =e X Question 2: g(x) =_e*

3 3
2 2

.

P Ep T e e e RS c//‘zk3 -

- A
) -2
-3 -3

' '!ﬁ-iﬁt;s;lion 3: h i;\:) ==

'!-/!;ésﬁonS: f2 (x)= e

3
ex2,7 -
28 |
1
2 1
15
1
1
1
1
S|
1

3
ex 2,7 L

25

2

15

U
|
I
d
1
1
%1
1

4 -35 -3 -25 -2 -15 -1 -05 0| 05
-05

115 2 25 3 35 4

-4 35 -3 -25 2 -15 -1 05
-05

,2.5 115 2 25 3 35 4

"Question6: f3 (x) =g

Question7:
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Parmi les 3 fonctions
proposées, laquelle est
représentée parla
courbe donnée?

fx)= ex;@ h(x) = ot

— =

) g(x) ;_e;l'u; h(x) = e 3%

Question10: ——

f0) = € g(x) = e 2 (h(x) = e 2%

3
e4x eX
| B |
2
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a1 -1




